

■ Профориентация

Психолого-педагогическим классам быть!

13 мая 11-классницы школы №12 приняли участие в областном мероприятии – торжественном завершении проекта «Психолого-педагогические классы – 2024». Участников мероприятия приветствовали заместитель министра образования Ю.Н. Зеленов, ректор УрГПУ С.А. Минюрова, интересными мыслями делились бывшие участники проекта, ныне студенты Уральского государственного педагогического университета. Главный вывод всех выступлений – психолого-педагогическим классам быть, так как это один из путей решения кадровой проблемы в области.



А итогом мероприятия стало получение сертификатов участниками проекта и благодарственных писем руководителями, сопровождающими работу. Такая информация размещена на сайте школы. Случайно ли участие в этом мероприятии алапаевской школы? И что за этим стоит?

А предпосыпка такова. В Год учителя для учащихся 10-го класса школы №12 был проведен классный час «Диктант поколения». Проектные перспективы, что будет из этого вытекать, были подготовлены в формированном интересе старшеклассников к педагогическим профессиям через представление личного опыта профессиональных становлений учащихся школы. А также предложены повышенные престиж и общественное признание педагогических профессий. Между старшеклассниками и учителями школы состоялся диалог. Ребята пытались выяснить, что проявляются в профессии, в чём её положительные моменты и трудности, в учительстве свою очередь, не только рассказывали о себе, но и подсказывали, на что обратить внимание при выборе дальнейшего жизненного пути, что стоит руководствоваться. Практическая значимость мероприятия проявилась в том, что по его окончании ребята обратились с предложением предоставить им возможность познакомиться с собой в роли педагогов, организовать и провести день самоуправления, что и было апробировано силами самих учащихся класса: 10-классниками были проведены уроки во всех классах основной школы



Российский государственный профессионально-педагогический университет ждёт их на льготных условиях.

Благодаря целенаправленной работе в течение года мы сотрудничали с двумя педагогическими вузами нашей области: в Нижнем Тагиле и Екатеринбурге. Участники проекта «Психолого-педагогический класс» к окончанию школы имеют сертификаты об участии в данном проекте и свидетельства о прохождении онлайн-школы, что позволяет с особым интересом посмотреть на них при поступлении в Екатеринбург, а также даст 3 дополнительных балла при подаче документов в Н. Тагил. Это тоже стимул и поддержка в сложных условиях поступления!

Этот год для школы был экспериментальный: мы пробовали, искали методы и формы работы в педагогическом классе. В следующем учебном году мы планируем учащимся всех школ города на основе сетевого взаимодействия стать участниками проекта «Психолого-педагогический класс». Занятия планируем проводить в каникулы или во второй половине дня. Всем будет обеспечено педагогическое сопровождение.

PS: Не стоит рассуждать о том, что эта профессия непрестижна. Учителя всегда были, есть и будут! А вот каким быть учителям – зависит от каждого лично.

Елена МИСЮРЕВА,
куратор педагогического
класса
Снимки предоставлены
автором

Вскоре после этого мероприятия девочки решали поучаствовать в очном пижевском педагогическом конкурсе для студентов и учащихся психолого-педагогических классов «Я – будущий учитель» – открытом пижевском чемпионате «Молодые профессионалы», организатором которого выступил Нижнетагильский государственный социально-педагогический институт (филиал Родзянковского государственного профессионально-педагогического университета). Серьезная настройка и подготовка дали свои результаты: наша команда заняла 3-е место! Опытный итог в том, что к окончанию 10-го класса кандидаты оформлялись в группу учащихся, которые стали проявлять открытый интерес к педагогическим профессиям.

Осенью 2023 года между школой, Уральским государственным педагогическим университетом

был заключен трехсторонний договор об открытии психолого-педагогического класса. Теперь ребят появилась возможность ежедневно проходить занятия во Всероссийской онлайн-школе для обучающихся в профильных психолого-педагогических классах. Ребята с интересом слушали лекции специалистов, выполнили практические задания. Участие в этих занятиях помогло не только понять, или утвердиться в том, что нравится и чему бы хотелось в дальнейшем отдать предпочтение, но и глубже познать особенности профессии. За выполнение определенного объема работ учащиеся получили свидетельство о прохождении онлайн-школы.

Благодаря вовлечённости и этот большой проект старше-

классники научились больше ценить время, распределять нагрузки, стали активными помощниками и организаторами интеллектуальных игр и предметных недель в школе. Так, бывшие педагоги с радостью принимались за предложение информационно-методического центра г. Алапаевска (руководитель Н.С. Кайннова) принять участие в IV Муниципальном фестивале «Знайка» среди дошкольных образовательных учреждений. Участники педагогически класса смогли пронести себя в качестве организаторов и дошкольникам, и школьникам. А чуть позже команда будущих педагогов приняла участие во II областном конкурсе педагогический мастерства «Я – будущий учитель» в Н. Тагиле. В этом году 2-е место! А это значит, что